

○镜头故事

国外禁烟有妙招 关键在执行

随时举报、重金罚款、“香烟警察”……

颁布禁烟令不难，难在如何贯彻和执行。不只发展中国家，世界上很多发达国家在禁烟过程中也会遇到各种各样的问题，不过，虽然面对各种阻力，经过坚持不懈的努力和开动脑筋想办法，很多国家在贯彻禁烟令方面还是取得显著的成效，成为值得借鉴的榜样。

美国

不听劝可立刻报警
最高罚款两千美元

纽约从2002年开始全面实施室内禁烟令。从2011年5月23日开始，纽约将禁烟范围扩展到公园和海滩等户外地区。

在纽约，公共场所的运营方有责任采取行动配合禁烟令。任何雇员和民众，一旦发现有人吸烟，可向地方卫生部、市政厅卫生委员会或者地区卫生官员举报，督促他们采取行动。

市县卫生部属下的执行官员有权向违令者处以高达1000美元的罚款。如果遇到州一级的卫生部执法人员，罚金可高达2000美元。

在华盛顿州，如果客人吸烟不听劝告，餐馆老板可立刻报警。法院有权对餐馆施以每天100美元的罚款，直至改正错误。洛杉矶从去年3月开始规定，在户外餐厅10英尺范围内，

以及流动食物卡车40英尺范围内吸烟均是违法行为，但酒吧和俱乐部除外。违反规定者，无论是食客还是餐厅老板，都面临500美元的罚单。

法国

“香烟警察”上街执法
群众施加“道德压力”

在法国，贯彻禁烟令的权力落在“香烟警察”、宪兵、交警和纠察队的手上。他们有权向违令者开类似于违规停车的罚单。与此同时，法国政府也希望所有非吸烟者向烟民施加“道德压力”。

为了落实禁烟条例，政府在全国范围布下了17.5万名“香烟警察”。这些“香烟警察”被派上街头巡逻，一旦发现有人违反禁烟令，“香烟警察”有权对违反者处以最高450欧元的罚款，而对于允许烟民在禁烟范围内吞云吐雾的物业主人，最高可面临750欧元的重罚。

从2008年1月1日起，法国博物馆、学校、火车站、机场、办公室和公共场所以及密封空间等列入严禁吸烟的地方。

不丹

全国禁售香烟
烟民入境交税

不丹全境禁止销售香烟，所有公共场所都禁止吸烟。这是全球第一个执行此禁令的国家。不丹政府希望最终能成为全境没有香烟的国家。

对于进入不丹的外国“烟民”，想要抽烟必须付出高昂的代价——按照规定，个人携带烟草进入不丹境内要缴纳100%的关税。

不过，不丹虽然不是有很多人吸烟，但是咀嚼烟草叶的习惯更为常见。

荷兰

禁烟出现倒退势头
疑与烟草工业有关

2011年，荷兰政府宣布由雇主独立经营的小型酒吧不再受禁烟令限制。最近，荷兰政府又宣布将减少在禁烟广告宣传方面的开支、不再资助帮助民众戒烟的健康关怀计划，不再向国家控烟中心提供资助，该中心预计将在2013年关闭。

荷兰2008年宣布在公共室内场所禁烟。但如今，全国有近一半的酒吧和夜总会并没有遵守禁烟令，却鲜见受罚。

有分析人士怀疑，荷兰政府立场的改变可能与当地的烟草工业有关。荷兰是欧洲最大的香烟生产国，菲利普莫里斯烟草国际公司在荷兰的工厂规模位居世界第一。荷兰烟民占总人口比例的27%，高于英美等国。去年，荷兰消费者购买香烟产品总额超过40亿欧元（约合50亿美元）。

○海外八卦眼

西班牙商业出新规
允许商家全年打折

据媒体报道，西班牙内阁会议通过新的商业法规，其中包括允许商家全年进行打折甩卖活动。此前西班牙的贸易秩序法规定，商家仅可以在每年年初和夏季进行两次打折甩卖活动，每次时间最少为一周，最多不超过两个月。

单身选民倾向奥巴马
单身女性中拥有60%支持率



美国奎尼匹克大学日前公布的一项民调显示，美国总统奥巴马在单身女性中拥有高达60%的支持率，而共和党总统候选人罗姆尼仅为31%；然而，罗姆尼在已婚女性中的支持率相对较高，达49%，奥巴马则为42%。罗姆尼在已婚男性选民中的支持率比奥巴马高出19个百分点，而奥巴马在单身男性选民中的支持率比罗姆尼领先9个百分点。

价格太低，欧洲奶农哭了
造一个“奶湖”吧



据媒体报道，欧洲一些奶农近日在位于比利时首都布鲁塞尔的欧洲议会外用数以千计升牛奶造出一个“奶湖”，抗议牛奶价格过低。

这些奶农来自意大利、德国、爱尔兰、法国等，他们用拖拉机圈出一块方形地面，用防水油布临时制成池子。一名奶农站在干草堆上，手持喷嘴把运奶车中的牛奶喷入池中。“奶湖”象征欧洲市场牛奶供应过剩。奶农灌满“奶湖”后，再把这一临时池子打开，致使牛奶满街横流，灌入下水道。一些穿着橡胶靴的农民在“奶河”中“欢快地”踩脚。

玩具娃娃“黑白有别”
价格差异引发批评

英国连锁超市巨头特易购上架的两款玩具“我的可爱宝宝”和“我的美丽宝宝”无论从材质、设计还是包装上几乎没有任何区别，然而，白皮肤的“可爱宝宝”售价5.96英镑，黑皮肤的“美丽宝宝”售价却仅为4.97英镑。

顾客对于这个价格差表示不解，一些顾客甚至得出二者因“不同种族”而价位不同的结论。有评论人士称，特易购也许无意触及种族问题，但这个定价所传达给顾客的信号有误导性，容易造成负面影响。

对此，特易购发言人近日发表声明称，黑色娃娃比白色娃娃上市稍晚，还处于试卖阶段，当初白色娃娃刚上市时也卖4.97英镑。

世界最贵单卧室公寓现身东京

每平方米价格超3.5万英镑



据媒体日报道，全球最贵的单卧室公寓在东京待售，标价是18亿日元（约合1472万英镑）。

这套顶层豪华公寓坐落于东京都港区南麻布，占地4430平方英尺（约合411.6平方米），相当于每平方米售价3.57

万英镑。

据介绍，公寓的主人是一名已婚的成功商人，他花了18个月把原先的四居室翻新为现在的单卧室公寓。墙壁、地板和门上用的是意大利进口石材和木材，绝大多数家具由意大利高端制造

商专门设计。居室内专门设计了日式风格餐厅，也有巴黎风格露台的单独休闲餐厅，在露台上可以俯瞰邻近的公园。卧室里有一个宽敞的步入式衣帽间，玄关处的鞋柜可容纳200双鞋。该公寓的画龙点睛之笔还在于配

有休息区的后花园，拥有可以“观赏四季的迷人花园”。

2010年，英国伦敦“海德公园一号”一套1858平米的顶层复式公寓售出1.4亿英镑（约合15亿人民币）的天价，相当于80万元/平米，迄今未有豪宅能刷新此项记录。

“胖朋友”也爱扎堆儿

胖子和胖子交朋友，瘦的可能性只有15%

据《法制晚报》报道，如果想要苗条，你可能需要“精简”一下你的朋友。近日，英国媒体称，一项新研究发现，胖也会“近朱者赤”。

美国芝加哥洛约拉大学研究人员发现，那些交了些朋友比自己还胖的人，他们也会

更容易发胖。相反，对于那些交了些比自己还瘦的朋友的人，他们要么会慢慢瘦下来，或者至少胖得特别慢。

这项研究主要是想知道肥胖似乎也“扎堆”的原因，到底是因为朋友间会互相影响彼此的行为习惯，还是青少年

爱跟长得跟自己相似的人聚在一起。

研究共对近2000名学生进行了调查。调查发现，对于一个体重超标的学生，如果他交了一个瘦的朋友，那他日后瘦下来的可能性达到40%。如果他交一个身材与他差不多的

朋友，能够瘦下来的可能性只有15%。

报道指出，今后要交朋友估计得选一选了，因为你的肥胖似乎与你的朋友圈脱离不了关系。不过，研究归研究，谁又会真因为这个原因跟朋友翻脸呢？